
Lek és igy kerüljenek a hitelesíts 
Ei által az illető előállító azon ve­
ti ki magát, hogy gyártmtoya nem 
I a vizsgálati dij megfizetésére 
Lzorittatik, igen tanácsos, ha az uj 
Elvok és mérőkészülékek keszitesé- 
Lk maguk győződnek meg a ké­
rt ességéről és a mutatkozó feltűnő 
ke a hitelesítés előtt pótolják. E 
fi mértékek, sulyok és mérőkészü- 
Is.íval foglalkozóknak épen úgy kell 
Int a hitelesítő hivatalnak, ennél- 
Lészülekeik számára hitelesítő fel­
kel kell birniok. Ezen hitelesítő 
lek a budapesti központi mérték- 
«•ottságna. megszerezhetők. A nagy- 
laevar királyi földmivetés ipar és 
I minisztérium ugyanis az említett 
rték-L itelesitő bizottságnak meg- 
zerint a hitelesítő hivatalok szá- 
szereivenyek az uj mértékek, su- 

„készü.ekek készítésével foglalkozó 
I: következő arak inedett eladhassa: 

ek hitelesítésére 1 darab méter- 
ab IC centimeter tokban 49 írt 

|ab aczélszaiag 2 peczekkel 35 Irt.
. értékek hitelesítéséhez szükségelt 
aiió felszereivény 35 aft. 92 ír. 
.vak mérésére való edények liite- 
zuk- -ge : feiszert ívvnyek és pedig: 
X lo - s ö literes faedények hite- 
i darab rézedény, 4 darab csapófa. 
1 hibaüvee. 1 vas linia — 292 írt

1 u 1 5 2/ 1• i • ] ti io* 10* 100* i li'O* 100
z es mas feinboi készült edenyek 
ez s darab üveg táblácska, 8 da- 

; 30 frt 92 Ar. Kalmár sulyok hi- 
szüksegelt készülék 282 frt 90 kr.

merlegek készítéséhez szükségelt 
irt t;o .- r. Végre megemíittetik, 
k: az uj mértékrendszer tárgyá- 

igositást nyerni óhajtana, azzal 
üeiini es iparkamara a legnagyobb 

égáiand mindenkinek. Debreczeu, 
! en. A kere-kedeimi es iparka- 
; a o m i ó s s y Imre, elnök. — 
z e v Káro V. m. titkár.
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Előfizetési ár«!«
Hely hm es postán küldve :

Egv évre 10 irt — kr. 1erre 2 frt 50 kr. 
Fél erre 5 „ — „ Egyes szám 10 ,
Előfizetési p uz s minden közlemény: 
Főpiac2, I retry-ház földszint
a szerkesztőségbe- bementve küldendők.

Klltßzrthrtni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.
A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerületi „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetést dl]:
Öthuábe» petitaorért 6 kr.
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mint szintéi többNsgrobb terjedelmű, mi 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-tér8-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vág)' bérmentetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak viji
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A választások végén.
i.

Ér köbölkút, aug. 16.
A választások végén! Előbb is azon 

kezdjük, hogv még ilyen concentrált ha­
talom. ilyen iszonytatos mérvű, ily kínos 
vonaglás közt létre soha nem hozatott 
itt a magyar földön.

Sem a tatár, sem a török dulás 
nem fogta ennyire össze a gyeplőt, — 
a keresztes háborúk is csak annyira bír­
ták a világot megtanítani, hogy': nem jó 
ám az ur isten nevében mindent elkö­
vetni; a török, a tatárpusztitás arra, — 
liogyr az egyenetlenség oly veszélyes 
mesterség, miből Mohács, és mit előbb 
kell vala említenünk — Sajó melletti 
dolgok is következhetnek; az a király- 
futás, az a mocsárbafulás sem oszlatja 
aztán el a veszélyt, mert erre a vérig 
korbácsolt nemzet halálthozó átka, dög­
vészes idők. országnagyok veszedelme, 
éhes farkasok üvöltése és a koronákkal 
való labdázás is előjött!

Hiába kél aztán elő Béla király uj 
hazát teremteni, s hiába vész el egy La­
jos király feje. — óh! akkor is csak 
szerencsétlenség marad a haza nyomora 
minden időben.

Gy ászos idők voltak biz azok, ha­
nem hát mégis csak beoltottak bennün­
ket mindig, ha egy kissé vadulni vagy 
fogyni találtunk, és a história mutat ám 
fel honfiakat, a kik nemcsak a tart tud­
ták bototválni, hanem mikor amonnau 
a Lajtlia felől zörgették a pánezélos in­
get, hát sisakostól együtt úgy szétvág­
ták. hogy még most is keresik a ezof- 
liját, — de azért Magyarország- mégis 
csuk megmaradt Magyarországnak mindig.

Es aztán — a történelem tanúsága 
szerint — nem azért állt már annyiszor 
közel korona és vérpad egymáshoz, mert 
a né: k légedettsége gyakorlatilag 
constatáiva volna, s nem azért kell sok­
szor elveszni vagy menekülni, a legje­
lesebb embereknek, hogy ezt a kor bar­
bársága hozná magával, nem azért es­
nek vissza nemzetek évtizedekkel, mert 
ellcnálihatlan visszahatás adná az erős 
lükemet, nem azért van a történelem 
lapja sötétebbnél sötétebb foltokkal tele, 
mert ezt maga a történetiró ok nélkül 
illesztette a keretbe. — de legtöbbször 
azért, mert a szerencsétlen centralizátió 
mindent benyúlni óhajtó molochtorka 
soha jól nem tartható.

Es ha a monarchiáknak" ez az örök­
réme , különösen személyes érdekek, 
egyes családok hiúsága, kasztok ápolása 
a népek megnyomoritására, — a mint­
hogy ez máskép nem is szokott történni, 
hol a czim és kegyvadászat ágasbogas 
kot onájanak embertelen vadőrjöngései 
t; jvirezzák sárgábbnál-sárgább feketére 
az istenadta szabad léget, — ha ez csak 
a fennebbi czélból történik, biz ott a 
haza. a nép. a czivilizáczió érdeke, jól­
léte rutul ki van játszva, legalább is el­
odázva, s szerencse, ha végkép kiölve 
nincs.

Elhagyva a régi idők sajátságait s 
visszajőve a bennünket közelebbről érintő 
kor jellemzésére, s különösen hazánk

[jelen állapotára, — el kell ismernünk, 
hogy Bach és Smerling urak a közpon­
tosítás bármely nagy' alakjaiként szeret­
ték is magukat feltüntetni, még sem si­
került nekik az ország közvéleményét 
annyira agyon centrálizálni, mint a hogy 
jelenben van.

Mert hiába tagadnék, a megyék 
agyonnyomoritása, ebből kifolyólag a vi- 
rilis had megteremtése, a kinevezettek 
szaporusága, s italában az 1867-ki ki­
egyezés következményei Írták meg Ma­
gyarország részére azon évkönyvet, mely­
nek lapjait akármerre s bármeddig for­
gatjuk is. ott találjuk felírva a ceritrá- 
lizátiót mindenütt, ezt tagadni nem 
lehet.

Mikor a nemzetellenies statuscsin, 
mikor az össznemzetiség ellen irányzott 
halálos döfés, mikor a parlamentet ren­
des működéséből kiugrasztani kedvet ér­
zett politikai szemérmetlenség, midőn a 
haza eléviilhetlen ezredéves jogait pelen- 
gérre állítani akaró gazság, — és akkor, 
mikor mindezekért számot kell vala ad­
ni mindazoknak, kik a nemzet testén 
rothadást idéztek elő, igenis, azon idő­
ben, midőn a „mindent megnyertünk“ 
politika emberei azt mondták: no. ha­
mar az istenért, segítség! mert különben 
mi már úgy érezzük magunkat, mintha 
meg volnánk halva: kényelmes politikát 
űző emberek vették elő a vasvesszőt.

Ez a drótdarab pedig nem egyéb, 
mint a nemzet nyakára vetett politikai 
huroknak azon vége, melynél fogva a 
nemzet járszalagrm vezettetik; és meg­
van a szalagnak mind a két kemény 
vége, egyik a mindent megnyeitiink-féle 
emberek, másik a jelenben működő is­
tenségek markában, — igy aztán akár­
melyik végét rángatják is, csak a lesz 
a következés, ha a nemzet a nyakvas­
ból ki nem bontja magát, hogy ha még 
jelenben csak fuldoklunk is, hát utójára 
nekünk ezen a járszalagon el kell 
vesznünk.

És ha mindennek ilyenképen kell 
történni, hát meg fogja ezt előzni egy kis 
politikai türelmetlenség is.

Mert hiába, minden aktió reactiót 
szül. s a mézes-mázos beszédekkel nem 
lehet soká takargatni a nemzeti sebet.

Kovács Gusztáv.

— Kinevezés. A kolozsvári színház vá­
lasztmányának einökévé gr. Mikes János nevez­
tetett ki.

— A keresk. ügyérségben a vámértekezlet 
folyvást hallgatja ki a szakértőket. De a né­
zetek nyilvánosságra nem jutnak.

— Kassán tegnap kezdetett meg a tiszai 
ág. hitv. prot. egyházkerület közgyűlése, a mit 
Zsedényi nyitott meg. Kiemelő megnyitó be­
szédében, hogy a mostani kormány nem fogja 
engedni, hogy a felekezeti iskolák eltiportas- 
sanak. Zsedényi néptanitóképezdére a jövő 
évre ezer frtot ajánlott.

— Szolnok és Karczag nagy ellentétben 
állanak. Előbbi helyről ostromolják a kormányt, 
hogy ott hagyja meg a törvényszéket. Kar- 
czagról pedig köszönő küldöttség járt a kor­

mánynál, hogy ide csatolták a szolnoki tszék 
területét is.

— H.-Szoboszlóról azt a vakmerőséget 
tudadják velünk, hogy ifjú H. Fekete Péter, 
a ki az ismeretes bűnténye miatt hivatalá­
ból felfüggesztetett, folyamodott visszahelyezé­
séért. Hanem remélik a szoboszlaiak, hogy a 
Hajdúkerületről elmozdításának aranyos okait 
is felfedezik, ha talán korcsmái viselt dolgait 
elhalgatnák is.

A kik az ínség elől 
menekülnek.

(Vége.)
De hát annyira száműzve volna már a 

magyar nemzet kebléből, a haza e jelzett és 
más nagy horderejű ügyei szeretetének szent 
érzete, hogy hírlapíró‘.nak kellessék a honvé­
delem mindennemű lobogóját kezeikbe ragadni 
és köztudomás szerint nagyon is szerény jö­
vedelmeikből filléreket elszakítani, hogy úttö­
rők legyenek, vagy pedig legéietrevalóbb, leg- 
hazafiasb indítványaikkal ott rekedjenek az in­
dítvány terén, az általános részvétlenség s ha- 
zafiatlacság gyilkos létezése tudatának kínai­
tól tépetve kebleikben!?

Hol vagytok hazámnak dúsgazdag — öt­
ven, hatvan, sőt több ezer holddal rendel­
kező urai, ti bárók, grófok és hercztgekl?

Hol vagytok a római egyháznak temér­
dek kincsesei bíró főpapjai, hogy mint polgárai 
e hazának és fö:kentei a vallásnak, kettős mér­
tékben hozzátok meg tehetségetek szerint, ál­
dozataitokat az istennek és a hazának! ?

Mi, kicsiny halandók, mi, a megélhetéssel 
küzdő apró birtokosok, mi szóljunk és mi te­
gyünk talán ti helyettetek is?!

Igen! mi szólunk és teszünk is addig, 
míg szólhatunk és tehetünk annyit, a mennyit 
erősen korlátolt viszonyaink közt tenni bírunk. 
De tudjátok meg, hogy ha ki nem léptek a 
tespedés romlott iégü hajlékából, a minden te­
kintetben szenvedő non védelmére, ha ki nem 
oltjátok a tüzet, mely oltáraitokon az önzés 
istenének tiszteletére lobog, ezen vétkes sem- 
mittevéstekért, bűnös mulasztásaitokért e mos­
tanság vclódi nagy emberekben szegény nem­
zetnek , nem hálája — és fájdalomsajtólta 
könyei, de bizonyára mondom, átkai fognak 
titeket sírjaitokba kísérni.

És a történelem kérlelhetetlen múzsája e 
kor eseményeit és fásult férfiait minő betűk­
kel fecskendj majd be? bármit hazudjon is a 
szemetlen hízelgés sírjaitok márványain 1

íme! ha széttekintünk hazánkban, hány 
kisebb és nagyobb birtokon, munkáskéz gya­
rapítása szempontjából, hány “telyen találunk 
tót családokat tömegesen letelepítve, mintha 
székelyek nem is léteznének, a kiktől valóban 
sokan eltótosodnak, mert újabb nemzetemnek 
megvan az a beteges szokása, hogy tiz dadog 
a társaságban vaduyelveu egy közéjük vető­
dött idegen kedvéért, ha szinte annak nyel­
véből harmadlél szónál többet nem tud is.

Az említett atyafiaknak, burgonyaételük­
höz a votki szolgaitatván a levest, tessék el­
hinni, hogy hosszú, felnyúlt, vékony áliapot- 
jokban, álmos, fakó mivoltuknál fogva, egy da­
rab székely fiú, egész tömeget helyettesítene 
munkájával. És mégis drága véreink, a szé­
kelyek kivándorlását szivarozva nézzük, hogy 
rohannak a kényszertől üldözőiéivé Oláhor­
szágba, elkorcsosodni, eloláhosodni.

Fel nagy hazafiak! kiknek az ég módot 
nyújtott nagy tettek végbe vitelére, fel! hadd 
kövessük kicsinyben nagy példáitokat.

Előre derék hazafiak 1 kik mikor szólani 
alkalmatok nvilt, mindig ajkaitokon hordátok 
hazánk szeretetének szent szavát; és előre! 
ti, elveitekért is megsemmisülni kész, — nagy 
polgárok I itt vár az alkalom, a dicső alkalom 
reálok, mi, a sereg, lépteiteket örömmel, hűen, 
és csüggedetlenül fogjuk követni.

Ne feledjük el halhatatlan Szécsenyink 
azon szavait: „Az apagyilkosnak is meg ke­

gyelmeznék, ha magyar, — oly kevesen va­
gyunk.“

Mi távol állunk azon gondolattól, misze­
rint a székely kivándorlás megakadályozásá­
nak horderejéről hazánkra nézve, e iap szűk 
keretében hosszas elmélkedéseket tartunk, — 
mert tudjuk hogy mindazok, kik hírlapokat 
olvasnak, tudják, hogy e téren nem beszélni 
kell már, hanem cselekedni. Annak okáért, — 
minthogy ez égető kérdés minden zárt nézete­
ken felüláll, minden tekintetben átengedjük a 
kezdeményezés jogát első helyen Decreczen 
vároz tisztelt elöljáróságának, kik nemcsak vá­
rosunk, hanem széles körben, a vidék erélyes 
támogatására is számíthatnak. S ha, mit fel 
sem lehet tenni, e részről semmise történnék, 
csak a gyarló feltevés megtörténte esetében 
éreznék magunkat indíttatva, kilépni a kez­
deményezés terére, s tenni annyit szellemi és 
anyagi tekintetben, mennyi tehetségeinket felül­
múlni nem fogja.

Tiszai Dániel.

A budapesti népszínház.
(P. N.) A népszínház dolga tegnap 

jelentékeny lépést tett előre. Ugvanis aláíra­
tott a szerződés a népszínművek átadásáról. A 
szerződés, melyet a tanukon kívül b. Podma- 
niczky F., Szigligeti E. és Rákosi J. Írtak alá, 
mind ama jogokat, melyeken a nemz. színház 
az eredeti énekes színmüveket bírta, egyelőre 
három évre ruházza át Rákosi Jenőre, a nép­
színház igazgatójára f. é. október lö-től kezdve, 
még pedig oiyformán, hogy abban az esetben, 
ha Blaháné is átkiséri repertoireját az uj szín­
házba, a nemzeti sz’nház a kérdéses müveket 
többé elő sem adja, s az utolsó népszínműi elő­
adás október 10-re esik. Ha ellenben Blaháné 
ki akarná szerződéses idejét, mely jövő évi áp­
rilis 1-ig tart, a nemzeti színháznál tölteni, ez 
esetben ez ideig még a nemzeti színház is adna 
népszínműveket. Ha az alternativa első része 
teljesül, akkor természetesen a függőben levő 
népszínműi pályázatot is átveszi a népszínház. 
Azok a népszínművek ellenben, melyek már a 
nemzeti színház által elfogadtattak, de még 
elő nem adattak, ugyancsak ez esetben szer­
zőik rendelkezésére visszabocsájtatnak. Ez a 
kérdés a szerződésnek nem pontja. Csak corol- 
láriuma. Pontja azonban a szerződésnek nem 
a kikötés, hogy Rákosi is a maga részéről 
mondjon le tragoediák és magasabb vígjá­
tékok adásáról. Fenntartotta magának a nem­
zeti színház, hogy az első két év után félévi 
felmondó joggal élhessen s igy esetleg vissza- 
vehesse a Rákosira ruházott jogokat. A szín­
müvek külső anyaga (könyvek, partitúrák stb.) 
a nemzeti színház tulajdonjogának fenntartása 
mellett át fog adatni a népszínháznak. Azonkí­
vül Ígéretet tett a nemzeti színház igazgató­
sága. hogy ruha és diszlettára nélkülözhető 
darabjait becsáron átadja Rákosi Jenőnek. — 
Mind Podmaniczky Frigyes, mind Szigligeti 
Ede, mint halljuk, igen előzékenyen viselték 
magákat e dolog lebonyolításában, s mindent 
abból a helyes álláspontból ítéltek meg, hogy j 
a művészet ilyetén „muukafeiosztása“ a hazai' 
színművészeinek és szinirodalomnak csak hasz­
nára lehet. A népszínház szerződései a befeje­
zés küszöbén állnak. Az alkudozások Blaháné 
és Rákosi közt tán ma vagy holnap kedvező 

r eredménynyel fognak véget érni. Tamási nem 
! lesz a népszínház tagja. Őt van hivatva pótolni 
Szabó Bandi, kinek Göndör Sándoréról („Falu 
rosza“) érdekes összehasonlításokat írtak a 
debreczeni lapok a Tamásiéval, oly összehason­
lításokat, melyek Tamásinak csak részben ad­
tak előnyt. A nemzeti színház tagjai közül 
még Vízvárival van a népszínház igazgatósága 
alkuvóban. Átszerződött már Vasvári, Kovács 
F. e jeles epizotista, a ki a „Ripacsos Pista 
dolmányában“ a czigány szerepében oly álta­
lános tetszést aratott.

— A magyar fővárosból. Az angol
kisasszonyok budapesti intézete egy szép nya­
ralót vásárolt a tanítványok kedvéért. Morav- 
csek Janes lakatosmester a nagy keresztntezán 
két ismeretlen férfi által megtámadtatott s több

szúrás által földre téríttetett. Segélykiáltására 
a rablók elfutottak. Gyermekrablás a főváros­
ban a Máriautczán. 4 markos hordár egy csa­
ládhoz bement s egyik hordár a férjet, másik 
a nőt, kettő pedig a gyermeket ragadta meg, 
azt elrabolták. A rablók egyike azonban talán 
teltét megbánva, bejelentette, hogy hova viszik 
a fiút s igy sikerült azt visszakériteoi. Mik 
nem történnek a kedves Pesten 1 Blaháné alá­
írta szerződését a népszínháznál. A nemzeti 
színházban az utolsó népszínműi előadás okt. 
10-én lesz. Egy öreg urat elhagyott fiatal neje. 
Az öreg a nőt a múltkor meglátta a ligetben 
s kérte, hogy menjen vissza hozzá, mit ez azon­
ban megtagadott. Ekkor az öreg addig verte 
az ifjú nőt, míg az össze nem rogyott. A hon- 
védmenház vagyona 42,268 frt 16 kr. A Fe- 
rencz-csatorna építésénél működő mérnökök a 
budai vizkárosultak javára 290 frtot küldtek 
be a polgármesterhez.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-V ámospércs, aug. 16.
T. szerkesztő ur!

A „Debreczeu“ 157-ik számában jelent 
meg egy közlemény, mely egy gyermekgyilkos­
sági kísérletet „Hajmeresztő“ czim alatt torzí­
tott nagyítással akepen ir le, hogy a helybeli 
tanács, különösen a város főhadnagyának eré- 
lyét s hivatali buzgalmát, miről a közlemény 
Írójának semmi ismerete nincs, ezzel szemben 
botránkoztató színben tünteti fel, — s épen 
azért kénytelen vagyok, mint az oktalanul sér­
tett testület egyik tagja, ama ferdítés ellené­
ben jelen soraimnak becses lapjában felvéte­
lét kérelmezni, remélve, hogy azt mint lovaglás 
ember, megtagadni nem fogja.

A dologra térve tehát, amaz ocsmány 
bűntett, ha ugyan azt Nagy Ferencz valóban 
elkövette, mert még ez bírói ítélettel igazolva 
nincs, következőkép történhetett:

Nagy Ferencz első neje két kiskorú gyer­
mek hátrahagyásával a műit évben eihaiálozván, 
második házasságra lepett Bodnár József öz­
vegye vádló Papp Zsuzsannával, kinek is most 
nevezett első férjétől származott ártatlan kis 
gyermekét házasságuk kezdetétől fogva, való­
színűleg azért is, mert az édes anya saját 
gyermekét természetszerűleg az övéinél job­
ban szerette — nem szenvedhette, s állítólag 
több Ízben ütötte, verte, mit azonban az ama 
férje haragjától félve, soha nem panaszolt, m g 
nem ezelőtt mintegy 15 nappal a gyermek nya­
kán egy szúrás által ejtett sebet észlelvén, mi­
után az reménye ellenére gyógyulásnak nem 
indult, a folyó hó 10-én tehát 10 nap múlva 
a városi főhadnagy előtt panaszt emelt, a seb­
zés elkövetésével férjét gyanúsítván.

A pauasz folytán rögtön megidézett vád­
lott a bűntettnek általa lett elkövetését tagad­
ván, panasziónóvel szembesittetett, s ekkor ez 
utóbbi amazzal szemben gyanúját visszavonta, 
mivel — úgymond — „bár férje a gyermeket 
többször megverte, még sem állíthatja, hogy 
annak torkát ö szúrta volna meg, mert a sé­
relmezés idején a gyermek magára volt ha­
gyatva az olnao, s a baj máskép is történhe­
tett.“ Ily körülmények közt nem volt más 
teendő, minthogy a seb mikép keletkezése 
iránt a várisi orvost megkérdezni, ki is tehát 
nem a megyei alorvos, ilyen nálunk nem is lé­
tezik, a sebet megvizsgálván, oda nyilatkozott, 
hogy az ennek előtte 8—9 nappal keletkezett, 
de mivel már genyedésbe ment át, minő mó­
don vagy eszközzel lett keletkezését biztosan 
meghatározni igen nehéz.

Eddig tehát csak a bűn volt felismerhető, 
de minden bizonyíték hiánya és panaszló által 
gyanújának is határozott visszavonása okán a 
bűnös nem; mindazonáltal, mivel panaszlónő a 
gyermeknek vádlott által többször lett megve- 
retését annak szemébe is határozottan állitá, 
s nekünk gyanúnk volt, hogy a bűntettet is ő 
követhette el, azonnal bebörtönöztetett, s pár 
nap múltán családi ügyei rendbeszedése vé­
gett az előzetes vizsgálat ujabbi folyamatba 
tételéig szabad lábra helyeztetett, de már két

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Zács Fellczián.
Dráma 5 felv.

Irta: DEZSŐ GYULA.
(Mutatvány.)

Második felvonás Hl. Jelenet. (Királyi pa- 
ota kertje.) Klára. Ágnes (sétálnak a 

kertben.)
K1 ár. Ah! mily üde mosolygó reggel ez,

A magas menny derülten néz alá, 
Kéklő szint játszanék a hegytetők,
Az erdők lombja uj zöldet mutat, 
Blattól terhesült az enyhe lég.
Lenn hömpölyög a szőkelő Duna, 
Habgyöngyivel enyeig a napsugár. 

i a*ép reggel legyen halálom iá t
Agn. De édesem minő furcsát beszélsz ? 
Kiár. Nézd, a fűszálakon gyémánt ragyog, 

Kelet fuvalma játszadoz velők;
Ez a kaczér virág most nyitja ki 
Pirosló szirmait, mi a neve?

Agn. Égőszerelem az, kisasszonyom 
----- A ■ -

Ki kebledet érintené vele.
K Ti r. óh, hagyd el azt édes jő Ágnesein.

Hát ez emitt? mily gyász ruhája van?
Á g n. Az rozmarin, nem ifjúnak való.
Kiár. Ilyet tégy síromra, ha meghalok!
Á g n. No már megint, mily éretlen beszéd,

Meghalni 1 hisz’ eztán fogsz élni még.
K1 ár. Én nem tudom, de egy balsejtelem 

Érzése futja át minden tagom.
Á g n. A természet szépsége az csupán,

Mi oly bűvös hatással van reád.
Ejh! űzd el a beteg képzelmeket — 
Én elmegyek, a kert más részében 
Virít a kékelő virág, mit úgy 
Szeretsz, hozok neked, mindjárt jövök,

(el)
Kiár. Nefelejcset? mért fárasztod magad ?1 

Te kis madár a bokrok enyhiben 
Mily édes-busan zengedez dalod, 
óh, mondd, tán neked is van bánatod ? 
S e hangold keservre ajkadat 1

Bécsi levelek.
m.

A „Neue Freie Presse* nagyban .töri a 
fejét — Ugyanis tudnivaló, hogy 1871 év óta 
a „N. Fr. P.° kiadásai */, részben felülmúlták
StóSS&ÍÜT ,> mig már

uuu Hnynratyut, nogy * statisztikai kínra-
tatása szerint márczius havától kezdve, 970 ft 
deficitet constatált naponként.

Bízva a jobb jövőben, a szélsőségekre 
vitt erőmegfeszitéssel igyekeztek fentartani a 
lapot, a mi sikerült nekik máig, annál inkább, 
miután e deficzit hónapokról, hónapokra, sőt 
hétről, hétre fogyott, de azért, még mindig 
deficit volt.

A fentartó kéz lankad és a „N. Fr. P.“ 
inogni kezd. — Bizonyítják ezt „manőverei.*

Ugyanis oly „határozottan* beszél a her- 
czegovinai mozgalmakról, hogy confiscáltatott, 
ma ismét élesen kikel a kormány ellen, mely­
nek következménye megint „confiscatió“ lesz. 
—■ És ez igy fog tartani, mig egyszer a „N. 
Fr. Pr.“ ünnepélyesen ki fogja nyilatkoztatni, 
hogy a jelenlegi .„önérzetes“ lap, nem képes a 
sajtótörvényszékkel szemben megállani, s igy, 
czifra takaróval akarja betakarni a bukást.

Hogy a „N. F. Pr.“-nek ez a czélja, 
bizonyítani látszik minden körülmény, például, 
hogy már csak 12 oldalt ad, mig előbb 18— 
20-at adott — Egyébiránt Írói körökben bi­
zonyosnak tartják bukását.

S azután 2—3 napig beszélni fognak 
róla, negyednapra elfelejtik, és a feledésnek 
átadatik a legnagyobb osztrák lap, (azt hisz- 
szük, hogy abban már az is ki van fejezve, 
hogy „legmagyarfalóbb“.

Úgy látszik, hogy a szédelgésnek ideje 
lejárt, is talán ez okozta épen-a ^N.- Fr. Pr.“ 
elgyengülését.

Egyébiránt, hogy a szédelgés nem veszett

ki még egészen, bizonyítja a következő kis 
történetke.

Van a város két ellentett végén egy-egy 
solid üzletecske. Az üzletnek ez égé pedig „Tour 
und Retourfahrkarten, Verschleissbureau“ —

Ugyanis ezek az utasoktól, kik tour és 
retourkártyát váltottak, a retourkártyát meg­
veszik, és azután csekély nyereséggel tovább 
adják. Ez a bureau. — Tehát e két férfi ur 
erényekben diszlő gescháftsmann, üzleteiknek 
pangását egyik a másiknak tulajdonította. — 
Egy lakott a „Bellaruano“ a másik a Páter- 
strasse“ egyik zugutezájában.

Egy szép reggel az utóbbi leleményes 
gondolatra jött" (Hiszen nem is csuda, egy sze­
mélyben elnök, titkár, ügynök és reclam-tóosztó, 
csak leleményes* lehet 1) S a következő-tartalmú 
színes lapocskákat nyomatott: „Tour és retour- 
kártyák nem adatnak többé el Bellaris-utcza 6. 
szám alatt hanem csakis PraterstriHSe hei­
liger Krnzifiz-utcza Nr.-27. Ezt aztán boldog, 
boldogtalannak osztogatta az utczán. Véletlenül 
nekem is juttatott egy tó, nekem, ki a Bella- 
rian lakom, nekem, a ki ma már ugyanott 
egy Hy tartalmú rekláffiot kaptam: „T. und 
R.-Karten werden nicht mehr Pratei strasse, hei­
lige; Kruzifixgasse Nr. 27, sondern nur einzig 
und állein Bellaria Nr. 6* verkauft. Mit der 
grössten Hochachtung Franz“Podlitschek.

Az egyik megtagadta- a másikat, egyik 
„gescháftsmann* a másikat. — Véletlenül egy 
napon jött mindkettőnek a genialis ötlet.

A jelenlegi holtidényben csakis Strauss 
és Hellmesberger hallatja magát az ismerete­
sebb zeneművészek közül naponként az úgyne­
vezett népkertben, mely ragyogó pompájával 
gyönyörű virágágyaival, százados tölgyeivel a 
Margit-szigettel, ámbár nem minden tekintet­
ben, vetekedhetik, de nagyon megközelíti azt. 
Nagyon díszíti a kertet a „Thesens templom*-a, 
melyben a világhírű Canovának szobra „Theseus 
küzdve a Minotaurussal“ van felállítva és köz­
szemlére kitéve.

Azonkívül különféle szökőkutak, melyek­
nek medreiben aranyhalacskák úszkálnak, mé­
lyek magasra felszökvén a nap sugaraiban meg- * 
törve, szivárványt képeznek. Tebát itt-játsza­
nak az említett művészek, kik télen-eyáron 
egyaránt, kizárólag csakis Becs közönségét mu­
lattatják. Strauss többnyire kifogyhatatlan újabb 
szerzeményeit mutatja be, HeilmesbeffW quar- 
tett pedig az antique- zenemüiradaloUmak mű­
remekeit örökíti meg nyirettyűjével. Mindkettő* 
a maga szakmájában a szó legszorosabb értéP* 
miben művész. Strauss4 veszély® játékba' fo­
gott tegnap -este, midén utólérhetlen Rákóczyn- 
kat kezdte játszani. Tisztelet, becsület művé­
szetének, de csak beiíHért a magyar zenéhez, 
olyan furcsán «haegaett az a „jodler“-forma 
hangsor, hqgy^hef de csak mindjárt is vissza­
emlékeztem^ reád, Balázs Kálmán 1!

HENRIK.

• *' " ■ —weird .avítt trróvstói £ iio$*tm>víi .asxtwtdaQ
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Dap múlva ismét fogságba lett helyezve, hon­
nan aztán a debreczani tekintetes kir. törvény­
széknek az anya által valaki tanácsa követ­
keztében emelt panasz alapján tett megkere­
sésére az előzetes vizsgálódás további folyta­
tása és befejezése nélkül a megkereső tek. 
kir. törvényszékhez bekisértetett. íme ez a do­
log való állása. És most tessék Ítélni bárkinek 
is, hogy a váysi tanács avagy annak főtiszt- 
viselője követett-e el az ügy körül hanyagsá­
got? nem követte-e a törvényszabta utat? s 
vajon azon városi főhadnagy, a ki csak is a 
törvény alkalmazása körüli szigorúságáról, hi­
vatali lelkiismeretes buzgalmáról ismeretes, í 
ki mo=t a debreczeni tek. kir. törvényszék 
előtt álló nagyobbszei ü betöréssel párosult tol- 
vajlás elkövetőinek, s ezzel kapcsolatban más 
bűntetteknek is kiderítése által ennek legkö­
zelebb is szép tanúságát adta, illethető-e az 
igazság iránti tisztelet elfolytása nélkül a szó 
ban forgó újdonságban ildom, hiány tekinte 
tében páratlan báutalmakkal ? És én hiszem, 
hogy ezen valószínűleg roszakarattal párosult, 
gúnyból „bölcsének nevezett tiszttársam, a ki 
a városból távolléte okán e dologról még mit 
sem tud, a közönség Ítélete által elégtételt 
nyerend.

Veres Imre.

Most midőn állam dijesztás tekintetében 
Debreczenbeti dijosztási székhelyivel, az álta­
lunk óhajtott Hajdumegyévé alakult három 
rendbeli határnak u. m. Biharvármegye Deb- 
reczen felőli részének, az egész Hajdu-kerület- 

jnek és Debreczen városnak gazdaközönsége,

vező időpontot a magyar segély sereg sorai­
ban, fegyverrrel kezetekben várjátok be, ben­
neteket nélkülözések, s nyomorok között ide, 
egy rokonindulatu, s a magyarral bason mérv­
ben szabadsága után küzdő nép földére ho­
zott ; már ezen első lépésiek érdem volt ked-,_— -- - - - f
vés hazánk körül, mert mindent áldoztatok, |mint egymást olelo 3 testvei, ?y "
mindent mertetek, a hontalanság kínos érze-1 vérnek Debreczen varosnak, a másik két test­
iével dobtátok magatokat a bizonytalanság | vér .rant szive melyében gyökerező vendég es
nyomorába; Imindentj a mit különválva szülői- jtestven szeretetébol, a mag.ar bazaHoteiyés^ 
tek, testvéreitek, rokonaitok, kedveseitek s

— Vidéki hírek Jókai Dénes cséi- 
sárkányi 18 éves rém. katb. mészáros a mé­
szárszékben torkát egy éles húsvágó késsel 
oly erővel ketté vágta, hogy rögtön meghalt. 
A magyar földtani társulat tagjai a király 
bágóntuli kutatásaikat befejezvén, Kolozsvárt 
f. hó 13-án tárták zárüléseket. E gyűlésen je­
len volt Zudd angol geolog is. Aug. 13-kig a 
hazai fürdők vendégeinek látszáma következő 
volt. Füred 1672, Mebádia 3011, Krapina tep- 
jicz 1959, Varasdin teplicz 1919. Korvtnicza 
699, Borszék 480, Tusnád 375, Sz.-Gvörgy 
181. Élőpatak" 1512, Tátrafüred 784. Bá­
rány! Géza egyik tisztársát Vimmer Fereucz 
nógrádi csenubiztost a gyarmati törvényszék 
hivatalos hatalommal visszaélés folytán hiva­
talából elmozdította. A Balaton környékén 
évek óta nem volt oly jóUrmés. miut az idén. 
Az esztergomi bazilika előcsarnokában a prí­
más Ilunyady János és Széchy néhai bibornok 
prímás szobrát állítja fel. Amazt, mint a ke- 
resztyénység védőjét, emezt mint ki az esz­
tergomi várban fényes egyházat épített.

Karczolatok.
Sok handabandát összeírnak a kormány- 

párti lapok a debreczeni vasárnapi értekez­
letről.

Nem volt az más — szerintük — mint 
fiaskó.

Hanem, ha csakugyan oly kicsiség volt 
az, ugyan miért foglalkoznak vele — oly na­
gyon?

Kizsákmányolják a Csanádi Sándor za­
varó fellépését is. — Ez persze viz az ő mal­
mokra.

Azt aztán nem veszik figyelembe, hogy 
a pártértekezleten Csanádit senki nem pár­
tolta, külön álláspontjáért.

De hát bizony a kormánylapok nem is 
volnának kormánylapok, — ha mindig csak 
igazságé: Írná'.

Egyébiránt, csak hadd beszéljenek. Isten­
nek hála. nemzetünk kezd öntudatra ébredni, 
s bizonyára meg fogja ismerni álprófétáit.

HFz az eszmét nem ölhetik meg soha!

Napi parancs.*)
A magyar segély seregből végleg távozókhoz. 

Vitézek!
Egy évvel ezelőtt azon szent eszme, azon 

lelkesült akarat, hogy az akkor érett kilátás­
ban volt honszabaditási nagy munkára ked-

*) A Délolaszországban egyesült magyar légió 
parancsnoka Ihász Dániel honvédezredes bnesuzója 
az 1862-ik évben a seregből végleg távozókhoz.

barátaitok iránt kebletek gyöngédet, bensőt, 
odaadót, magasztost és kegyeletest érzett, 
együttes féltékenységgel a haza oltárára • tevé­
tek Je, csak hogy a honszabaditási nagy mun­
kánál az első tényezők közül lehessetek; egy 
éven keresztül azon nép körülményéinél fogva 
mely között éltetek, a barati felkarolás vi­
szonylagos hálaérzetében, kitartással, önáldo 
zattal s derekán harczoltatok közéletére törő 
fegyveres csendzavarók ellen, tetteitek a ba 
ráti olasz kormány s a nép előtt elismerésre 
találtak, s csak is szorosba vonnák össze a 
kapcsot, mely azokat a magyarral nemzeti küz­
delmei, irányai, s vágyaira nézve oly rokon- 
szenvvel fűzi össze; — tetteitek szent kötele­
zettségeket. a miket kedvező időben ügyünk 
iránt leróni azt most már erkölcsi törvények 
kényszerítik; ti a magyart itt küllöldön lova­
glás jellemében, szilárd akaratban, elhatározott 
tett kivitelben, egyenes, s őszinte, szelíd ro­
kon indulatban mutattátok be az idegennek, ez 
bennetek a magyar nemzetet becsüléssel tn- 
nulá ismerni; kedves hazánk mindezekért csak 
köszönetét mondhat, s mond is nektek méltó 
fiainak.

Az egy év politikai konstellatiója még 
nem hozta el azon pillanatot, melyben a hon­
szabaditási nagy munka sikeres eredménynyel 
megkezdődhetnék, — s ti részint családi kö­
rülményeitek, részint más okoknál fogva a ma­
gyar segély-sereg soraiból távoztok ; — néma 
fájdalommal szorítjuk testvéri kezeiteket az 
„isten hozzád“ uál. A segélysereg büszke volt 
reátok, büszke tetteitekre, testvéreitek csalá­
dunkban könyekkel szemükben nézik távozás- 
tokát ; távozzatok békével, a szenvedés s nél­
külözések által akaratban edzettebbek, s a ta­
pasztalatokban gazdagabbak tértek vissza tűz­
helyeitekhez azon boldogító öntudattal, hogy 
megtettetek mindazt közvetítve kedves hazánk 
irányában, a mi jót, szépet s magasztost te­
hettetek, családunk viszont megtalál bennete­
ket hazánk válságos perczeiben, ha honunk 
szent földére értek, boruljatok vallásos áhítat­
tal a még mindig szenvedőre, mondjátok meg 
nagy fiainak, hogy szeuvedőleges állásukban tü­
relemmel s kitartással sánczolják körül magu­
kat, míg a más régiókban előtörő politikai vál­
tozások az eredményes cselekvést lehetővé te­
szik, mondjátok meg az imádott anyának, — 
hogy ez a kis csalad itt, melynek ti is tagjai 
voltatok, 13 éven keresztül szenvedi nyomorok 
között megszilárdult bizalommal hiszi, hogy 
nem sokára szabad lesz, hisz fiai közt az aka­
rat egyértelmű, tűrni ás szenvedni tudnak, s 
midőn ily hatalmas tényezőkkel csak az erő áll 
szemben, a diadal végkimenetele nem lehet 
kétséges.

Vigyétek meg a forrón szeretett honnak 
iegbensöbb idvezletünket, mondjátok meg neki, 
hogy a válság a szenvedés napjaiban lelhet erőt, 
biztosítsátok őt az imádottat, hogy uj életének 
alig pirosió első hajnala közelében talál min­
ket is, kérjétek őt, legyen féltékeny életére, 
mert oly élethez, mint az övé, másnak nincs 
joga, biztosítsátok őt, hogy ám jöjjön, minek 
jönni kell, mi választottal vagyunk, fel nem 
adunk semmit, jelszavunk: „kitartás és türe­
lem“ ; imádságunk: „Éljen a haza.“

S most isten veletek!
Noccera Nápoly mellett 1862-dik évi jú­

nius 16-án.
A magyar segélysereg parancsnoka:

Ihász Dani,
ezredes.

Egy pohárköszöntésből.
— Koszorús Lajostól. —

Debreczen, aug. 15. 
Az Európába behozott nemesebb lófajok 

eredetüket az arabsok hazájában vették.

lésnek, — a magyarországi gazdálkodás ezen 
egyik legfontosabb ágának felvirulására szemelt 
ünnepét üli: ezen hazai magyar gazdái ünne­
pély alkalmával, az én pohárköszöntésemnek az 
ügyet érdemileg illető része is hadd vegye 
eredetét, az arabs néptől ezen legeredetibb 
népfajtól.

Arábiának a lovakból két rendbeli te- 
nyészanyagja van u. m. a közönséges arabs, és 
a nemesebb arábiai faj; az elsőt tenyésztik 
a városban lakó hadhérik, nem oly igen gon­
dosan van ápolva, e fajhői vásárolni bárkinek 
is igen könnyű; a másikat a nemes arábiai 
fajt tenyésztik a bediunok vagy nomádok Ará­
biának begyekkel környezet sivatagain szórvá­
nyosan találkozó azon gyepszigetem, melyek­
nek éghajlata nagyon kedves és egésszéges, — 
hol csaknem örök tavasz uralg, és a szabad 
ménestartásra nagyon alkalmatos igen gazdag 
és páratlan jó illatú, lótáplálásra igen alkal­
matos füvek teremnek.

Arábia ezen nép osztálya annyira szereti 
lovát, hogy tőle vásárolni a legnagyobb nehéz­
ség, süt sokszor a lehetetlenségek közzé tar­
tozik.

E nép fajnak mindene a ló, ez hordja őt 
a csaták zajában, ez menti meg életét; ez lé­
vén fegyveres társa, — barátja és szolgája is 
urának és az egész családnak, azzal a gyep­
szigeteken együtt lakik, mint gyermekét gond­
viseli, — megénekli s társaságban magasz­
talja.

Én pedig e társaságban a három testvér- 
gazdaközönségnek Biharvármegye, a hajdúke­
rület és Debreczen város gazdaközönségének 
képviselői társaságában. Európának azon nép­
faját magasztalom, melyről minden más nem­
zet elismerte már, hogy európai nemzetiségek 
közt, lova iránti becsülésében és szere telében, 
leginkább megközelíti Arábia lovagias beduin­
jait.

Ez, a keleti jellegű magyar nemzet, a 
magyar nemzetet magasztalom én.

Gyönyörködünk midőn idegen utazók 
munkáiból olvassuk ezek bámulatát affelől, — 
hogy a magyar csikós csudálatra méltó szilárd­
ságai marad meg a lovon ennek mindenféle 
mozdulatánál.

A festő művészek képzeletében is elvál- 
hatian a ló a magyar embertől.

Vagner Sándor müncheni festő tanárnak, 
a magyar fővárosi akadémia palotájában ren­
dezett képe kiállításánál megtekinthető remek 
müve is, az alföldi magyar embert lóháton 
futva mutatja fel az egész világnak; — lelket 
emelő gyönyört ébreszt a magyar szemlélő 
keblében, — hogy e képen a pompásan talált 
Pecze nevű debreczeni csikós, a futó pályán, 
mint nyertes a czélhoz érve s kalapját jobb 
kezével magasra emelve, mily keleti büszke­
séggel tekint hátra, azután a rohanó, mind 
debreczeni fajlovon ülő lovas csapatra?

Nagy örömöt értőnk, midőn idegen ajkú 
katonatisztek is egyhangúlag bevallják hogy 
a magyar huszár mindenféle nemzet között a 
lovas katona, s lovát nem úgy tekinti mint 
állatot, hanem mint jó és balsorsban egy for­
mán hü és elváihatatlan társát, melyet nem 
csupán annyagi érdekért hanem valamely felső 
ösztönből szeretnie kell.

A magyarnak koronás királya és király­
néja a fejedelem pár átvette a magyarnak ke­
leti jellegét mert azonkívül, bogy minden ma­
gyar ember, párt különbség nélkül bevalja, — 
bogy e lovagias fejedelem a magyar embernek 
kedves alkotmányossággal kormányozza népét, el 
van ismerve, hogy ezen fejedelemi pár nem­
csak biven szereti népét, hanem mindkettő ke­
leti forósságal szereti a lovat is; el van is­
merve, hogy e fejedelem pár nemcsak tapinta­
tos kormányzó, hanem egyszersmind mindkettő 
jó lovas is.

ÚJDONSÁGOK.
* A „Debreczen“-re folyvást elő­

fizethetni a lap élén kitett feltételek mel­
lett. — Hirdetéseket a legjutányosabb 
áron közlünk.

* Színházunkhoz, a mint halljuk, a la- 
k á c s-pár szerződött. Régi jó ismerőseink kö­
zül még, úgy tudjuk, Rónainé, Lukácsiné és Hó­
nai Mari k. a. még sehova nem szerződtek. 
Igen óhajiandó volna, s e részben azt hiszszük, 
a müpártoló közönség egyhangú óhaját fejez­
zük ki, hogy a nevezetteket lenne szerencsénk 
megnyerni a jövő idénvre is.

* A lótenyésztési államdijak kiosztása al­
kalmával vasárnap, a mint előre jelzők, köz­
ebéd tartatott. Ez alkalommal Koszorús 
Lajos elnök igen talpra esett pohárköszöntést 
mondott, a melynek tárgyilagosabb részét fen­
tebb közöljük. A beszéd igy záratott be: „Él­
jen a magyarok királya! Éljen a magyarok ki­
rálynéja! Éljen a lovagias magyar nemzet!“ A 
többi felköszöntés közül kiemeljük még Silly e 
Gábor főispánét, a ki az elnököt, Koszorús La­
jost éltető a lótenyésztés körül kifejtett buzgó 
fáradozásaiért.

* Királyunk születésnapjának 45-ik év­
fordulati napját ma a szokott ünnepélyességek 
kel ülték meg városunkban.

* A magyar északkeleti vasút okosan 
segíti elő a nóemancipátiót. Ugyanis a nyír- 
egyház-sóstói állomáson egy fiatal özvegy asz- 
szon Steinerne végzi az állomásfőnők 
teendőit. Segédlete egy irodaszolgából áll, s 
az asszony főnők hivatalában a legnagyobb 
pontosságot s megbízhatóságot tanúsítja. Tehát 
ezzel meg volna oldva a közlekedési szolgálat 
terén azon kérdés, lehet-e a nők kezébe adni 
a vasúti közlekedési szolgálatot ?

* A nyíregyház-sóstói fürdő, melynek 
vize rendkívül jótékony a szenvedő emberi­
ségre nézve, felette elhanyagolt állapotban van. 
A természet megtett ott mindent, hogy a pá­
tenseket oda csábítsa, s a részvénytársulat el­
követ mindent, hogy onnan a vendegeket el 
riaszsza. A részvényesek csak a 10% oszta­
lék zsebredugásával törődnek, de hasznos be­
ruházásokat egyátalában nem tesznek. Nincs 
társalgó, zongora, biliárd, játek-terem, nincs 
kuglizó, hinta stb. Újságot ugyan tartanak 
egy-kettöt, de olvasó helyiség hiányában az is 
csak kézről kézre jár. K é h 1 e r inspector nr 
szívességéből saison-jegvek sincsenek, egv-egy 
fürdő 40 kr, egy szoba szolgálat, világítás, 
ágynemű nélkül 1 írt 80, 1 frt 50, 1 írt 30. 
A sétautak elhanyagolvák, egyszóval lehetet­
len ott a betegnek magát jól érezni, ha na­
ponként 5—6 irt költségbe veri is magát.

* Uj üstököst vigyáznak éjente a csillag- 
világban gyönyörködök. — Hogy is mondta 
Sakespeare? — „Koldus ha vész nem tűn fel 
üstökös.“

* A debreczeni kir. főpostahivatalnál 
f. hó 16-án érkezett, egy Szatmáron feladott 
„György Andrásnak“ késesutcza Faragó István 
urnái czimzett ajánlott levélmiután czimzett 
a postaintézet előtt ösmeretlen, felkérem 
a tekintetes szerkesztőséget közétenni, hogy a 
jogosult czimzett az említett levelet a fő­
postahivatalnál önigazolása mellett átveheti. 
Debreczen, 1875. auguszt 17-ikén. Mayer, 
postahivatali főnök.

* Személyi hírek. Patav István kedves 
nejével néhány napra Szabolcsba utazott. — 
Kun Pál s.-pataki tanár ma utazott el váro­
sunkból.

* Czegléduiczán rettenetes rósz a bur­
kolat. Pedig a halottakat is nagy számmal 
arra viszik ki. Bizony óhajtandó volna, hogy 
itt az utat valabára kijavítsák.

* Az uj építési tervek a nagy templom 
mellett iskolákra száut helyre tegnap vétettek 
szépitészeti bírálat alá. — Azonban teijes 
megállapodásra még ezideig sem jöhettek, ha­
nem a bizottság utasittatott a tanács áltat, 
hogy uj szakértői bírálatot tartson.

* Húsárak. A helybeli mészárosok által 
f. év. aug. 17-25-ig megállapítva s a ható­
ságnál szabályszerüleg bejelentve a követke­
zők : 20 kr, a mészáros ipartársulat h. u. 1553. 
székében, 22 kr, Gyarmathy István, v^u. 2238. 
Balsay Gábornál h. u. 1442. sz.

nosnái rózsatér 7 szám alatt. 23 kr. Gyarmati 
János mester u. 1113, ugyanannál Pfia 636 
vfiia 636 sz. a. Faragó János Telekiutcza 
2135 és Varga Gábor csapó 7 sz. a. székeik­
ben — minden többi mészárosnál pedig 24 kr.

* Válasz, (A „Debreczen“ szerkesztősé­
gének.) Tekintetes szerkesztőség! Viszonzásul 
a becses lapja f. évi uguszt. 11-ki 155-ik szá­
mában, szolnoki Tisza-hidunk tárgyában meg­
jelent közleményre, szerencsénk van kijelen­
teni, miszerint ezen hid — egy hason irányú, 
helytelen hírlapi közlemény alkalmából — ne­
hány hónappal ezelőtt egy a magas kormány 
által kirendelt bizottság részéről 
a lapos vizsgálat és megpró­
bál ás alá vonatott — me iy^ al­
kalommal a bizottság azon meggyőződést 
nyerte, miszerint a kérdéses hid jó és teljesen 
kielégítő karban van. Egyébként magától ért­
hető, miszerint ezen bid, valamint átalában 
összes páiyatelepeink is folytonos és szigorú 
felügyelet alatt állanak. Budapest, 1875. évi 
augusztus hó 17-én. Kitűnő tisztelettel. — A 
tiszavidéki vasút főigazgató­
sága.

* Ha igaz nem volna beilienék anekdotá­
nak. Az idei vásár alatt történt. Egy ember 
két csikóját a vásárban eladván, árát szűrének 
ujjába tette, mit Pharao egyik barna ivadéka, 
észrevévén, azt birtokába keríteni elhaíározá. 
Magasztos tervét végre is hajtotta volna, ha a 
véletlenség, mi ugyan a drámaírónak nagy szol­
gálatokat tesz, ezt meg nem gátolja. A czigány 
ugyanis, a mini kivágta volna a szürujjat, a 
gazdától észrevételeit. Az öt eliogé csendle- 
génvnek pedig a czigány ily szemtelenül fe­
lelt. Mit bánt engem, his nem vagyok in vit- 
kes.“ De ez okoskodás elmelőztetvén. a czigány 
bekisértetett oda, hol ezen nótán : „Be van az 
én szűröm ujja kötve, kedves morém, ne ka­
parász benae,“ jelenleg elmélkedlietik, saját 
tapasztalás átán aesthetics! tanulmányt is ír­
hat.

* Öngyilkossági hir futott szét nagy hir­
telenséggel a városon. Akadt ember, a ki ál- 
litá, hogy saját szemeivel látta az öngyilkost 
vérében halálos küzdelmei közt. & kitűnt, hogy 
az egész hírből egy szó sem igaz.

■* Igazítás. Tegnapi számunk vezérczik- 
kében, a 3-ik kikezdésben „miféle czél űzi“ 
helyett „miféle ész üzi.“ II-ik hasáb: „együtt 
czivakodhatást“ helyett „együtt müködhetési“ 
olvasandó.

LÉGII J A BB
— Szentesről értesülünk hogy re­

mélik, mikép Simonyi Ernő ama kerü­
letet fogadja el; azonban, hegy ha ez 
nem történnék, akkor ottani elvtársaink 
Verhovay Gyulát léptetik fel.

— Az Országgyűlés újabb hir sze­
rint szept, 1-én nyittatik meg. A király 
személyesen jelen lesz.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:

TISZAI DÁNIEL.

JAKAB, HELLER és LIPPMANN
ajánlja a t. ez. birtokos és gabonake­

reskedő uraknak dUSBIl ellátott

zsákraktárát,
a legjobb minőségben és jutányos gyári 

áron, bármily nagy mennyiségben.
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Költségmentesen engedmény nélkül, 
készpénz fizetés mellett, kötele­

zettség nélkül

Egész
zsákban

1

Kisebb 1
részletben

V» mázsáig
100 b. font oszt. ért.

A B Asztali dara 1-ső rendű II 13 77 1 14 io
C szintén 2-od „ 12 65 12 90
0 Királyliszt 13 40 13 70
1 Lángliszt 0) 12 84 13 10
2 Montliszt 12 28 12 50
3 Zsemlyeliszt 1-ső rendű &D 11 72 12 —
4 szintén 2-od „ 10 98 11 20
5 Fehérkenyérliszt 1-ső rendű fl 9 86 10 10
6 szintén 2-od „ •H 9 12 9 30
7 Barnakenyérliszt 1-ső rendű 8 56 8 80
8 szintén 2-od „ *cö 7 63 7 80
9 Lábliszt 1-ső rendű 6 51 — —
10 szintén 2-od „ 4 65 — —

B I Rozsliszt 1-ső rendű N 8 37 8 50
B n szintén 2-od „ li 7 82 8 —

u «

3 .3 oó ® aM VJ*

Debreczen, 1875. «lg. 3.
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